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Kulaté stoly 

Studentská komora v roce 2025 nově systematicky nastavila formát kulatých stolů. Tohoto formátu se 
pravidelně účastní odborníci k daným problematikám, aby studujícím předali své znalosti a praktické rady 
a zároveň o nich diskutovali. V průběhu roku se uskutečnily tři tematické kulaté stoly. 

Kulatý stůl k zajišťování kvality na vysokých školách 
V únoru se na Univerzitě Palackého v Olomouci uskutečnil kulatý stůl zaměřený na oblast zajišťování 
kvality na vysokých školách. Diskuse probíhala za účasti odborníků z akreditačních úřadů, ministerstva, 
vysokých škol i studentských zástupců. Program tvořily panelové diskuze věnované roli studujících 
v procesech zajišťování kvality, znalostem a dovednostem studentských hodnotitelů a různým přístupům 
a nástrojům, které školy při hodnocení kvality využívají. Součástí setkání byla také diskuse nad změnami, 
jež do oblasti kvality přinesla novela zákona o vysokých školách.

Kulatý stůl k etice a sociálnímu bezpečí
V květnu se na Ostravské univerzitě uskutečnil kulatý stůl zaměřený na etiku a sociální bezpečí ve 
vysokoškolském prostředí. Setkání se věnovalo fungování etických komisí, možnostem zapojení 
studujících do jejich činnosti a hlavním výzvám, kterým tyto orgány čelí. Součástí programu byly panelové 
diskuse, které rozšířily pohled účastníků na komplexnost vysokoškolské etiky, objasnily roli etických 
komisí, potřebu systematického přístupu k budování eticky bezpečného prostředí a také upozornily na 
problematiku predátorských časopisů. Zdůrazněna byla nutnost kontinuální prevence, otevřené 
komunikace a kultury respektu. Nedílnou částí programu byl interaktivní workshop vedený předsedou 
Školské ombuds platformy. Akce potvrdila, že vytváření bezpečného a etického prostředí je úkolem celé 
akademické obce, nikoli pouze ombudsosob. 
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Kulatý stůl k financování na vysokých školách  
Poslední kulatý stůl roku 2025 se konal v říjnu na Vysokém učení technickém v Brně (VUT). Ústředním 
hostem a hlavním přednášejícím byl rektor VUT Ladislav Janíček, který představil principy současného 
systému financování, jeho historické souvislosti a plánované změny v rámci nové metodiky. Ve svém 
vystoupení se věnoval zejména struktuře rozpočtových okruhů, výkonovým ukazatelům, demografickým 
trendům a systémovým výzvám, které ovlivňují rozpočty vysokých škol. Součástí programu byla rovněž 
panelová diskuse na téma financování. Debata se zaměřila na to, jakým způsobem se studující zapojují do 
projednávání a schvalování rozpočtů, jaké informace mají k dispozici a jaké překážky vnímají při snaze 
aktivně ovlivňovat finanční rozhodování na svých školách. Diskutována byla také kontinuita znalostí 
v studentských komorách akademických senátů, potřeba systematického školení nových členů či otázky 
transparentnosti a využívání stipendijních a dalších fondů. Závěrečný blok patřil společné diskusi všech 
účastnic a účastníků, která otevřela témata týkající se struktury univerzitních fondů, dostupného 
stravování a možností, jak na jednotlivých vysokých školách posílit informovanost a kompetence 
studentských zástupců v oblasti finanční problematiky. Kulatý stůl tak přispěl k lepší orientaci studujících 
v mechanismech financování vysokých škol. 

Kulaté stoly 
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17. listopad 

I v roce 2025 se Studentská komora aktivně zapojila při studentských oslavách k připomínce událostí z let 
1939 a 1989. Ráno se u Hlávkovy koleje uskutečnilo tradiční pietní shromáždění pořádané Nadací „Nadání 
Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových“, jehož je Studentská komora spolupořadalem. Program svým 
projevem zahájila prezidentka Evropské studentské unie Lana Par a následovaly projevy dalších osobností 
akademické sféry. Vystoupil zde předseda Akademie věd ČR, rektorka Univerzity Karlovy, prorektor 
pověřený vedením Českého vysokého učení technického v Praze a na závěr uzavřela sérii projevů 
předsedkyně Studentské komory Tereza Marková.  

Po skončení shromáždění se konal tradiční studentský pochod do Žitné ulice k památníku Jana Opletala 
a Václava Sedláčka, kde proběhlo další pietní shromáždění. Zde promluvila předsedkyně Komise pro 
doktorské studium Jindra Lavrenčíková, předseda Študentské rady vysokých škôl Patrik Prístupný a také 
místopředsedkyně Sofia Šillerová, rektor-velitel Univerzity obrany Jan Farlík a také Dorotea Mejstříková ze 
spolku Díky, že můžem. 

Studentská komora se kromě pražských akcí aktivně zapojila 
i do dalších připomínek pořádaných po celé republice. 
Tradičně se účastnila Svobodného listopadu na Vyšehradě, 
kde vystoupila opět prezidentka Evropské studentské unie 
a předsedkyně Komory. Dále podpořila rovněž regionální 
iniciativy, například Brněnský sedmnáctý, kde proslov 
pronesl 1. místopředseda Studentské komory Martin Gregor, 
nebo Cestu za světlem v Ostravě. Na těchto akcích se 
významně podíleli i další členky a členové Studentské 
komory, kteří tím přispěli k důstojnému připomenutí 
historických událostí i mimo hlavní město. 
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Ceny Jana Opletala  

Ceny Jana Opletala se pořádaly letos již po třetí ve spolupráci se spolkem Díky, že můžem, která byla opět 
intenzivnější než v předchozích letech, což odráží povědomí o Cenách, mediální dopad i počet nominací.  

Sběr nominací probíhal několik měsíců a zasláno bylo celkem 106 nominací ve třech kategoriích, kde 
nejdramatičtější nárust počtu nominovaných zaznamenala kategorie žákyň a žáků středních škol. I v rámci 
kategorie vysokoškolských studentek a studentů, bylo přihlášeno více nominací než v předchozích letech 
a to 31. O laureátech rozhodl nezávislý Výbor Cen Jana Opletala na konci října. Ceny byly uděleny tradičně 
11. listopadu 2025, tedy v den výročí úmrtí Jana Opletala, v divadle Studio hrdinů v Praze Holešovicích 
a získaly je: 

v kategorii studentka nebo student vysoké školy 
– Martin Pisarčik z České zemědělské univerzity v Praze 
v kategorii žákyně nebo žák střední školy 
– Anna Julie Wittmanová z Gymnázia Olomouc-Hejčín 
v kategorii osobnost do 30 let 
– Veronika Kamenská za projekt Nepanikař!, 
absolventka Vysokého učení  technického v Brně 
a aktuálně doktorandka Masarykovy univerzity 

O laureátech Cen se psalo v mediích a ke spolupráci byli osloveni 
známí influenceři. Večerem provázel moderátor Michael Rozsypal. 
Přenos z předávání Cen Jana Opletala byl letos poprvé i online na 
iVysílání České televize, který si můžete zde přehrát. 
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Další aktivity 

Studentská komora jednomyslně podpořila projekt Česká cesta do vesmíru, který má za cíl podpořit zájem 
o vzdělávání ve STEM oborech. V rámci spolupráce jsme se již účastnili několika akcí. 

Kolokvium Školské ombuds platformy se letos konalo na Západočeské univerzitě v Plzni a opět jsme byli 
pozváni, konkrétně místopředsedkyně Studentské komory pronesla jednu z úvodních zdravic, kde 
akcentovala, jak jsou pro studující ombudsosoby esenciální pro sociálně bezpečné studium a že 
nepovažuje za náhodu, že ombudsosob velmi rychle přibývá právě v dobu, kdy na vysokých školách 
dominuje generace Z. 

Studentská komora byla zastoupena i na pietním shromáždění k 77. výročí pochodu studentů za svobodu 
a demokracii k připomenutí událostí z 25. února 1948, kde Jindra Lavrenčíková pronesla projev a kladla 
věnec. 

Letos měla Studentská komora velmi silné aktivní zastoupení na Dnech vzdělávací činnosti, což je 
konference Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy realizovaná vždy na začátku akademického roku. 
V úvodní panelové diskuzi představila studentský pohled na aktuální postavení českého vysokého školství 
Tereza Marková, dále Adam Heger prezentoval specifika naší generace uchazečů a studujících vysokých 
škol a Jakub Landsmann představil stav plnění 20 priorit univerzity 21. století. 

Užší předsednictvo Studentské komory se zúčastnilo Slavnostního zahájení akademického roku 2025/2026 
vysokých škol ČR, které se letos konalo na VUT, kterému děkujeme za pozvání a věříme, že i na příštím 
zahájení bude zastoupení studujících rovněž vyšší než v předchozích letech. 
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Další aktivity 

Tento rok jsme opět s Českou konferencí rektorů vybrali delegaci českých studujících na simulaci zasedání 
orgánů Evropské unie ConSIMium v Bruselu. 

Dne 1. listopadu 2025 uctila Studentská komora před Velvyslanectvím Srbské republiky v Praze tichou 
připomínkou první výročí tragédie ve městě Novi Sad, která v roce 2024 odstartovala rozsáhlé studentské 
protesty požadující svobodné a demokratické volby. Připomínání momentů, kdy studující aktivně 
vystupují na obranu demokratických principů, zůstává pro činnost Studentské komory důležitou součástí 
jejího veřejného působení.

V závěru roku se Studentská komora zapojila do odborných diskuzí v rámci projektu „Promoting equal 
access to higher education in Czechia through a comprehensive student support system“, který realizuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s OECD a Evropskou komisí. Cílem projektu je 
vytvoření návrhu komplexního a spravedlivějšího systému finanční i nefinanční podpory vysokoškolských 
studujících, jenž má přispět k vyšší dostupnosti vysokoškolského vzdělávání, ke snížení míry 
nedokončených studií a k posílení rovnosti příležitostí napříč regiony a společenskými skupinami.

Studentská komora byla zároveň oslovena řadou dalších organizací s návrhy na možnou spolupráci. Tyto 
iniciativy představují významnou příležitost pro rozšíření aktivit Studentské komory v posledním roce 
stálého zasedání 2024–2026.


